
ACTA DE SESSIÓ ESPECIAL DE CONSTITUCIÓ DEL NOU AJUNTAMENT DE 
SANT VICENÇ DELS HORTS 2023-2027

Identificació de la sessió

Núm.: 8/2023
Data: 17 de juny de 2023
Horari: 12 h 
Lloc: Sala de Plens de l’Ajuntament de Sant Vicenç dels Horts

La sessió ha estat enregistrada en suport  audiovisual mitjançant un sistema de 
Video-Acta, el qual conté l’empremta electrònica SHA512:

a537499072cfcdb818a6f41cf4c6872036edcafd5967f9c643fe75c8c401e5f7824547
1e97f66b2ec2002961c1faad493d1b51780251d357ecba3dd80c4d971d.

El contingut de la sessió plenària, amb les intervencions dels diferents membres de 
la  Corporació  Local  es  troba  recollit  a  la  videoacta  a  l’enllaç 
http://mediateca.svh.cat/

Actua com a secretari de la corporació, el senyor Ricardo Muñiz Merino.

El senyor Ricardo Muñiz Merino, secretari, diu: Bon dia, l’objecte d’aquesta sessió 
es procedir a la constitució del nou Ajuntament de Sant Vicenç dels Horts, a la vista 
dels resultats de les eleccions locals que varen tenir lloc el passat dia 28 de maig.

La tresoreria de la Corporació ha aportat la conciliació de les entitats bancàries 
on aquest Ajuntament té comptes corrents oberts, i per la secretaria s’ha aportat la 
documentació relativa a l’inventari de béns de l’Ajuntament.

Totes les regidores i tots els regidors electes han formulat les declaracions sobre 
causes  de  possible  incompatibilitat i  sobre  les  activitats  que  els 
proporcionen o els puguin proporcionar ingressos econòmics, així com la 
declaració de llurs béns patrimonials, a les quals fa referència l’article 75.7 de la 
Llei 7/1985 reguladora de les bases del règim Local. 

Totes les regidores i tots els regidors electes també han aportat a la secretaria les 
seves credencials.

El procediment de constitució de l’Ajuntament, de conformitat amb el que disposa 
la legislació vigent, implica, en primer lloc, la constitució de la Mesa d’edat formada 
pel regidor electe de major edat, que actuarà com a President, i per la regidora 
electe de menor edat, que actuarà com a vocal de la Mesa. 

2n. Comprovació per la Mesa d’edat de les acreditacions de les regidores i 
els regidors electes.

51702904-709a-4a15-844c-a6da4bbd0e92
Es pot verificar a www.svh.cat/cove

http://mediateca.svh.cat/


3r.  Jurament  o  promesa  del  càrrec  per  cadascuna  de  les  regidores  i 
cadascun dels regidors mitjançant la fórmula legalment prevista d’acatament 
de la Constitució i a l’Estatut d’Autonomia de Catalunya.

4t. Elecció de l’Alcaldessa o l’Alcalde.

Per tant, a partir d’aquest moment, la senyora AINHOA CALERO MARTIN, com a 
regidora electe de menor edat exercirà el càrrec de vocal, i  el  senyor MANUEL 
RIELO  VILANOVA,  com  a  regidor  electe  de  major  edat,  exercirà  la  seva 
presidència  i  seran  les  què  constituiran  aquesta  mesa d’edat,  encarregada  de 
dirigir el desenvolupament d’aquest ple de constitució.

El  senyor  Manuel  Rielo  Vilanova,  president  de  la  mesa,  diu: Buenos  días,  se 
declara abierta la sesión de constitución del  Ayuntamiento de Sant Vicenç dels 
Horts.

El desarrollo de este pleno, constará de las siguientes fases:

1r.  Comprobación por  esta  Mesa de las  acreditaciones de los  regidores 
electos,  dando  por  válida  la  documentación  aportada  por  la  secretaria 
general,  acreditativa  de la personalidad y cumplimiento de los requisitos 
legales previos a la toma de posesión del cargo.

2n. Juramento o promesa del cargo por cada uno de los regidores mediante 
fórmula legalmente prevista de acatamiento de la Constitución y del Estado 
de Autonomía de Cataluña, que más adelante se leerá. 

3r. Elección del Alcalde o Alcaldesa. 

Pido  al  secretario  que  lea  los  nombres  y  apellidos  de  los  regidores  electos 
asistentes, comenzando por la candidatura más votada hasta la menos votada y 
en el orden en que figuran en su respectiva candidatura.

El senyor secretari anomena els noms i cognoms de les regidores i dels regidors 
electes restants que no formen part de la mesa que són:

-Sr. Miguel Comino Haro 

-Sra. Mireia Vergés Rosell 

-Sr. Isidre Bautista Compte 

-Sra. Francesca Capellades Ladevesa 

-Sr. Jordi Campmany Cartró 

-Sra. Maria Peláez Moreno 

-Sr. Xavier Gómez Álvarez 

-Sra. Patricia Higueras Ovejero 

-Sr. David Ruiz Gómez 

-Sra. Maria Teresa Aymerich Boltà 

-Sr. Miguel Ángel Camacho Vega 



-Sra. Marcel·lina Bosch Costa 

-Sr. Daniel Ribas Ricart 

-Sra. Yolanda Artigas Barber 

-Sr. Arnau Mata de Casademunt 

-Sra. Maria Lourdes Moya Alonso 

-Sr. Jordi Gil Dorado 

-Sra. Inmaculada Moyano Sánchez 

-Sr. Manuel Vallejo Gómez 

I, afegeix, així com els integrants de la mesa d’edat que ja han estat acreditats.

El  senyor  Manuel  Rielo Vilanova,  president  de la mesa,  diu:  Si  existeix alguna 
regidora  o  regidor  electe  a  qui  afecti  alguna  de  les  causes  d’incompatibilitat 
previstes per la Llei Orgànica del Règim Electoral General en els seus articles 6, 
177.2 i 178, ho ha de manifestar en aquest moment i, indica que tenen a la taula 
les possibles causes d’incompatibilitat. 

Cap dels regidors manifesta que li afecti alguna causa d’incompatibilitat.

El senyor Manuel Rielo Vilanova, afegeix: Seguidament, no havent cap regidora ni 
regidor  afectat  per  causa  d’incompatibilitat,  es  procedirà  a  la  formulació  del 
jurament o promesa d’acatament de la Constitució legalment exigit, començant per 
la  llista  més  votada  i  fins  a  la  menys  votada,  i  formularan  el  seu  jurament  o 
promesa,  d’acord  amb  la  fórmula  prevista  a  l’art.  8.5  del  Reglament  Orgànic 
Municipal que a continuació llegirà el Sr. Secretari.

El senyor secretari, diu:  Jureu o prometeu, per la vostra consciència i honor,  
complir fidelment les obligacions del càrrec de regidor/a de l’Ajuntament de  
Sant  Vicenç  dels  Horts  amb lleialtat  al  Rei,  i  respectar  i  fer  respectar  la  
Constitució i l’Estatut d’Autonomia

-Sr. Miguel Comino Haro, Si, ho prometo

-Sra. Mireia Vergés Rosell, Si, prometo

-Sr. Isidre Bautista Compte, Si, prometo

-Sra. Francesca Capellades Ladevesa, Si, prometo 

-Sr. Jordi Campmany Cartró, Si, ho prometo

-Sra. María Peláez Moreno, Si, prometo

-Sr. Xavier Gómez Álvarez, Si, prometo 

-Sra. Patricia Higueras Ovejero, Si, prometo

-Sr. David Ruiz Gómez, Si, prometo

-Sra.  Maria  Teresa  Aymerich  Boltà,  Si,  prometo  per  imperatiu  legal  i  em 
comprometo a treballar per Sant Vicenç dels Horts 



-Sr.  Miguel  Ángel  Camacho Vega,  para mi cualquiera de las dos opciones son 
buenas prometo o juro lo que sí que es verdad, que me comprometo a seguir 
trabajando por los vicentinos y las vicentinas de Sant Vicenç dels Horts

-Sra. Marcel·lina Bosch Costa, per imperatiu legal, prometo

-Sr. Daniel Ribas Ricart, prometo per imperatiu legal

-Sra. Yolanda Artigas Barber, ho prometo per imperatiu legal

-Sr. Arnau Mata de Casademunt, per imperatiu legal, ho prometo

-Sra. María Lourdes Moya Alonso, por imperativo legal, lo prometo

-Sr. Jordi Gil Dorado, ho prometo per imperatiu legal

-Sra. Inmaculada Moyano Sánchez, lo prometo por imperativo legal y por la 
defensa de los derechos humanos en Sant Vicenç

-Sr. Manuel Vallejo Gómez, lo prometo para ayudar al pueblo de Sant Vicente y
mejorar todo lo que hay estropeado que se tiene que arreglar, lo prometo

-Sr. Manuel Rielo Vilanova, si, prometo

-Sra. Ainhoa Calero Marin, ho prometo per imperatiu legal 

A continuació el senyor Manuel Rielo Vilanova, president de la mesa d’edat, diu: Es 
declara constituït l’Ajuntament de Sant Vicenç dels Horts i a continuació, tal com 
preveu l’article 196 de la Llei Orgànica del Règim Electoral General, procedirem a 
l’elecció de l’Alcaldessa o l’Alcalde.

L’elecció  de  l’Alcaldessa  o  l’Alcalde  es  realitzarà  de  conformitat  amb  el 
procediment de la Llei Orgànica de Règim Electoral General que diu així: 
“En la mateixa sessió de constitució de la Corporació es procedeix a l’elecció de 
l’Alcaldessa o l’Alcalde, d’acord amb el següent procediment:

 Poden  ser  candidates  i  candidats  totes  les  regidores  i  els  regidors  que 
encapçalin les seves corresponents llistes.

 Si algú d’ells  obté la majoria absoluta dels  vots  de les Regidores i  dels 
Regidors és proclamat electe.

 Si cap d’ells obté l’esmentada majoria és proclamada Alcaldessa o Alcalde, 
la Regidora o el  Regidor  que encapçali  la  llista que hagi  obtingut  major 
nombre de vots populars. En cas d’empat es resoldrà per sorteig”.

L’elecció s’efectuarà mitjançant el procediment de votació secreta, dipositant el vot 
en una urna. 

I, a continuació, pregunta: Quina de les candidates o candidats que encapçalen les 
seves  corresponents  llistes  electorals  es  presenten  a  l’elecció  d’Alcaldessa  o 
Alcalde?

- Sr. Miguel Comino Haro
SI

- Sra. Maria Teresa Aymerich Boltà
NO

- Sr. Jordi Gil Dorado
NO



- Sr. Manuel Rielo Vilanova.
SI

A continuació el Sr. Rielo, diu, queden proclamades les candidatures següents:

Per la llista de PARTIT DELS SOCIALISTES DE CATALUNYA -SANT VICENÇ EN 
POSITIU – CANDIDATURA DE PROGRÉS, el Sr. Miguel Comino Haro

Per la llista de VOX, el Sr. Manuel Rielo Vilanova. 

Seguidament,  a  mesura  que  el  secretari  vagi  anomenant  les  regidores  i  els 
regidors, poden dipositar el seu vot a l’urna. En últim lloc votarem els membres de 
la Mesa. 

Recordeu  que  disposeu  d’uns  fulls  amb  els  4  candidats  que  encapçalen  les 
corresponents llistes, on heu d’escollir  el  nom de la candidata o candidat a qui 
voleu votar i que hagi presentat candidatura a alcaldessa o alcalde anteriorment, 
així com un en blanc per al cas que vulguin triar aquesta opció.  

-Sr. Miguel Comino Haro 

-Sra. Mireia Vergés Rosell 

-Sr. Isidre Bautista Compte 

-Sra. Francesca Capellades Ladevesa 

-Sr. Jordi Campmany Cartró 

-Sra. María Peláez Moreno 

-Sr. Xavier Gómez Álvarez 

-Sra. Patricia Higueras Ovejero 

-Sr. David Ruíz Gómez 

-Sra. Maria Teresa Aymerich Boltà 

-Sr. Miguel Ángel Camacho Vega 

-Sra. Marcel·lina Bosch Costa 

-Sr. Daniel Ribas Ricart 

-Sra. Yolanda Artigas Barber 

-Sr. Arnau Mata de Casademunt 

-Sra. María Lourdes Moya Alonso 

-Sr. Jordi Gil Dorado 

-Sra. Inmaculada Moyano Sánchez 

-Sr. Manuel Vallejo Gómez 

-Sr. Manuel Rielo Vilanova 



-Sra. Ainhoa Calero Marin 

El Sr. Ricardo Muñiz Merino, secretari de la corporació, indica que en el cas de que 
algun dels vots no correspongui amb alguna de les candidatures, es computarà 
com a vot en blanc.

A continuació, la mesa d’edat obre la urna i la senyora Ainhoa Calero Marin, vocal 
de la mesa fa la lectura en veu alta de cada vot i es procedeix a l’escrutini. 

El Sr. Ricardo Muñiz Merino, secretari de la corporació, diu: El resultat ha estat:

 Sr. Miguel Comino Haro: 11 vots
 Sr. Manuel Rielo Vilanova: 2 vots
 Vots en blanc: 8 

El  Sr.  Manuel  Rielo  Vilanova,  president  de la  mesa,  diu: Una vez realizado el 
escrutinio, en conformidad con lo que dispone el articulo 196 de la Ley Orgánica de 
Régimen Electoral General, queda proclamado Alcalde de este ayuntamiento, el 
señor Miguel Comino Haro.

I, posteriorment, afegeix: Sr. Miguel Comino Haro, acepta el cargo de Alcalde de 
Sant Vicenç dels Horts?

El Sr. Miguel Comino Haro, respon: Si, lo acepto

El Sr. Manuel Rielo Vilanova, president de la mesa, afegeix:  Se ruega al señor 
secretario que proceda a la lectura de la fórmula de juramento o promesa.

El Sr. Ricardo Muñiz Merino, secretari  de la corporació,  procedeix a formular la 
lectura del  jurament  o  promesa: Jureu o prometeu,  per  la  vostra  consciència  i 
honor,  complir  fidelment  les obligacions del  càrrec d'alcalde de l'Ajuntament de 
Sant Vicenç dels Horts, amb lleialtat al Rei i respectar i fer respectar la Constitució i  
l'Estatut d'Autonomia de Catalunya?

El Sr. Miguel Comino Haro, respon: Si, ho prometo

A continuació el senyor Manuel Rielo Vilanova, president de la mesa d’edat, diu: 
Pot vostè ocupar la presidència.

Es realitza l’intercanvi de la vara d’Alcalde. 

En aquest moment, el senyor Rielo abandona la mesa d’edat i es dirigeix al seu 
respectiu escó i el senyor Miguel Comino Haro, alcalde d’aquest municipi, ocupa la 
presidència.

A continuació, l’Alcalde, dona un torn de paraula als representants de les llistes 
electorals, que a partir d’ara formaran els grups municipals, començant per la llista 
menys votada i finalitzant per la llista més votada. 

El  Sr.  Manuel  Rielo  Vilanova,  per  la  llista  de  VOX,  procedeix  a  fer  la  seva 
intervenció.

El  Sr.  Jordi  Gil  Dorado,  per  la  llista  de  SANT VICENÇ EN COMÚ PODEM – 
CONFLUÈNCIA, procedeix a fer la seva intervenció.



La  Sra.  Maite  Aymerich  Boltà,  per  la  llista  de  JUNTS  X  SANT  VICENÇ  = 
ESQUERRA REPUBLICANA DE CATALUNYA + VICENTINS PEL CANVI + EUiA – 
Acord Municipal , procedeix a fer la seva intervenció.

El senyor Isidre Bautista Compte, per la llista de PARTIT DELS SOCIALISTES DE 
CATALUNYA -SANT VICENÇ EN POSITIU – CANDIDATURA DE PROGRÉS, fa la 
seva intervenció.

A continuació, el Sr. Miguel Comino Haro, Alcalde, pronuncia el seu discurs i en 
acabar,  aixeca la sessió a les 12.58 h,  de la qual,  com a secretari  accidental,  
estenc aquesta acta. 

El secretari accidental Vist i plau
L’alcalde
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